

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 10 de Agosto de 1.927.

Número 22.212

MUY BUENA IDEA

El otro día, el señor Alcalde dijo a los periodistas que iba a ocuparse del problema de las comunicaciones marítimas. Mucho, pero mucho, es de aplaudir que el señor Rovira ponga su atención en este problema almeriense de gran atención para aumentar las relaciones comerciales con Melilla. Esta mejora abarca dos extremos, los dos verdaderamente importantes. El primero es el aumento de los vapores correos entre nuestro puerto y el melillense. Mientras estas comunicaciones no se hagan diarias, como diarias las tienen otros puertos menos cercanos de Melilla, no conseguiremos ese tráfico comercial que hace mucho tiempo debiéramos tener y gozar y que no sólo va en contra de la economía almeriense, si no de la nacional, con graves detrimentos para los intereses del Estado.

Más, aparte de este extremo o punto principalísimo, existe otro que deducimos por las palabras del señor Rovira, que es el que lo va a intentar ahora. Se trata de que los dos únicos vapores correos que semanalmente nos comunican con Melilla, tengan perfecto enlace con los trenes expresos que hace poco, con gran aplauso del público, implantó la Compañía Andalucés.

Efectivamente, saliendo más temprano de Melilla dichos dos correos, podrían llegar a nuestro puerto en ocasión oportuna de que los viajeros pudiesen tomar el tren y hacer rápidamente el resto del viaje, bien a Madrid o a cualquier otro punto intermedio de la línea. Y lo mismo podía suceder a la salida de nuestro puerto, esto es, que retrasaran la salida los vapores hasta las doce de la noche, con lo cual los viajeros que viniesen en el expreso podrían hacer casi directo el viaje. Ello es una cosa bien atendible, pues los vapores correos se implantaron para este mismo objeto para hacer breves, rápidas y cómodas las comunicaciones. Dos, pues, son las peticiones que tienen que hacerse en este sentido. La primera es cerca del Gobierno, para que ordene a la Compañía Trasméditerránea, encargada de dichas comunicaciones

marítimas, el adelanto de la salida de los vapores del puerto de Melilla para poder llegar por la mañana bien temprano y pueda tomarse el expreso que sale a las seis y media, y que retrasen la salida de este puerto hasta las doce de la noche, con objeto también de recoger los viajeros que llegan a Almería a las once y cuarto de la noche. La otra petición, también al Gobierno, para que él a su vez lo haga a la Dirección general de Aduanas y ésta ordene la habilitación de esas horas extraordinarias para el despacho de los buques.

Todavía falta otra tercera petición, o mejor dicho, otras dos. Al Cuerpo de Carabineros y a la misma Compañía Trasméditerránea, para que ésta pueda expender billetes directos a Madrid en su Agencia de Melilla, en combinación con la Compañía de Andalucés. Todo ello, si no se ha realizado ya en los itinerarios por el puerto de Málaga, se está gestionando, y no nos parece siquiera cristiano que nosotros no alcancemos esas comodidades y facilidades que vendrían a aumentar el tráfico de viajeros por nuestra línea, pues además de tener esas facilidades y comodidades dichas, los viajeros que para su ruta tomaran la de Almería, no sólo se encontrarían con mayor rapidez, si no con alguna economía. Y esto de la economía es un factor bien deseado siempre.

Si no hacemos esto, ni el expreso que se ha implantado tendrá el número de viajeros para sostenerse y la razón y la lógica quedará por tierra como otras tantas veces. Conque ánimo, señor Alcalde, y a conseguir lo que se ha propuesto.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Agosto de 1.882

Por una pareja de Orden público fueron detenidos en la Puerta de Purchena, dos individuos que se dedicaban a expender moneda falsa. A uno de ellos le fueron encontrados en los bolsillos 50 duros y 100 pesetas, todas falsas.

—En el Paseo del Principe promovieron una cuestión, propinándose mutuamente algunos palos, dos señores bastante conocidos de la localidad.

—Al subir al piso principal del teatro Calderón, en donde actuaba la compañía de ópera del maestro Reparaz, cayó por las escaleras un individuo llamado Gabriel Rodríguez Aznar, el que resultó con la fractura de la pierna derecha y una herida de importancia en la cabeza.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 939,45 pesetas.

Vapores fruteros

Para Liverpool directo



El rápido vapor HAWORTH cargará el día 13 del corriente.

NOTA.—Aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Mejor que bombones

Así son los chocolates de la TRAPA de a tres pesetas con vainilla.

Nuestras crónicas

El derecho al paisaje

El afán del anuncio asea en todos los países el paisaje, manchándolo con la policromía gritadora de sus carteles. La progresión adquiere caracteres alarmantes. Para oponerse a ello, hace unos meses acordó incluir entre las facultades atribuidas a las autoridades locales, la de reglamentar o prohibir, en sus jurisdicciones, los anuncios que puedan perjudicar a la belleza del paisaje, en los siguientes aspectos:

A) Su vista desde una carretera, un ferrocarril, una embarcación o cualquier sitio público.

B) Los aspectos pintorescos de un pueblo.

C) Los edificios o monumentos, así como los lugares visitados por su interés estético o histórico.

Razonable disposición que para traducirse solo un inconveniente tiene: confiar en el buen gusto de las autoridades locales. En nuestro país, entregar en sus manos la fiscalización estética del paisaje, equivaldría a no lograr nada. Las ciudades, las villas, las aldeas, constituyen en España rico muestrario de atentados de lesa hermosura. Edificios de fachadas en total desacuerdo con el ambiente espiritual de la población; absurdos postes de luz eléctrica, feos transformadores, kioscos sin fisonomía, fuentes de confitería, con esa insinceridad petulante de algunas casas de la Gran Vía madrileña, son lo corriente.

¿Cómo confiar el cuidado del paisaje a quien careció de sensibilidad para conocer el alma de los muros entre los cuales habita? No se olvide que es más fácil percibir la psicología de los edificios que la de los campos.

Con asombro comprobé infini-

dad de veces la existencia de gentes que viviendo a un paisaje magnífico de expresión lo ignoraban totalmente. Ciega a la mayoría de los humanos un prejuicio escenográfico. Se oye repetir constantemente:

—¡Qué bonito! ¡Parece una decoración de teatro!

No es achaque único de los hombres envenenados de pereza rijosidad y humo de tabaco, que se amontonan alrededor de las mesas de los cafés, mientras la tarde para morir, cuelga sus tapices escarlata, de la melancólica opulencia de las nubes.

Es también incompreensión de campesinos para los que el pueblo representa una condena y sus tierras espectáculo monótono, aburrido, ¡inaguantable!

Las tierras llanas, sobre todo, carecen de quien las ame y amándolas comprendan su hermosura. Sin embargo, solo el mar puede competir con ellas en emoción de grandeza, aun cuando no de serenidad.

Los viajeros llaman bonito a lo accidentado, porque reteniendo la atención y facilitando la sensación de contraste, no impone meditar ni el grave enfrentamiento con la propia personalidad, a que obligan las llanuras. Donde las autoridades locales hubiesen dado tantas muestras de su anestesia permitiendo profanaciones arquitectónicas o creando jardines artificiales, recortaditos y cursilillos, cabría escogerse personas de buen sentido.

El derecho al paisaje no envilecido por vallas arunciadoras, además de la propia a todo derecho, presenta singular transcendencia. Quien pierde el hábito de

la fervorosa contemplación de cerros y valles, playas y colinas, renuncian uno de los medios más poderosos de ennoblecimiento interior que es dable hallar.

Elixir de humildad, antidoto contra la soberbia antropocéntrica, que entenebrece el pensamiento humano actual, recurso poderoso contra el dolor, senda para llegar a reconciliarse con el instinto, manantial inagotable de ventura es el paisaje conservador en toda su pureza.

Aquí donde actualmente tantas agrupaciones se crean con títulos hiperbólicos, no sería difícil constituir en cada lugar una sociedad de amigos del paisaje, encargada de velar por su ennoblecimiento. El ejemplo de Inglaterra constituye una lección merecedora de todos los acatamientos.

DR. CÉSAR JUARROS

ES EL COLMO

UN INVENTO IMPORTANTE

¿Será verdad, apreciables lectores, la noticia que acabamos de leer en un periódico?

Si es verdad podemos estar contentos, porque evitará muchas desgracias, que con tanta frecuencia se suceden.

Hé aquí dicha noticia:

«Paris.—Esta mañana se ha ensayado con éxito, un aparato destinado a salvar la vida de las personas en los momentos de accidente de automóvil o de otro vehículo cualquiera».

Ya ven los lectores si tiene importancia.

UN HOMICIDIO

Reyería por cuestiones de familia

En la barriada de Zutijar Alta (Cuevas), se cometió el domingo un homicidio.

Los vecinos de aquel lugar Antonio Navarro Alarcón y Martín González Flores, promovieron una riña por cuestiones de familia, resultando muerto el primero a consecuencia de un disparo de arma de fuego, alojándose el proyectil en el vacío izquierdo.

Según declaración del Martín, su contrincante se le abalanzó, produciéndole varias erosiones en la nariz y labio superior y después cogió una escopeta que tenía cargada debajo del colchón de un catre a la puerta del cortijo del Martín, trabándose una lucha entre los dos, y estando forcejeando se disparó el arma, quedando el citado Antonio muerto.

En la reyerta intervinieron la esposa de Martín y una hermana de Antonio.

El juez del partido se presentó en el lugar del hecho instruyendo las correspondientes diligencias y procediendo a la detención del Martín González.

Este pertenece al Somatén, y según dicen, el Antonio tenía perturbadas sus facultades mentales.

DEL AYUNTAMIENTO

Dos sesiones.—Un grupo escolar.—Nota oficial sobre las aguas.—El reconocimiento de las cabras.

La Comisión Permanente

Esta tarde, a las cinco, celebrará sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Los asuntos de que se dará cuenta son los siguientes:

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

—Proyectos y presupuestos para el arreglo de la calle de Santa Bárbara, Carrera del Mamí o de Chocillas Bajas.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería, de 101 pesetas, por estancias de menores.

—Factura de don Juan Castillo Márquez, de 168,50 pesetas, por materiales para la construcción de un muro en la calle de Fernández.

—Factura de don Manuel Montes Tenorio, de 122,10 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Escrito de don Arturo Giménez López, ofreciendo el manantial de aguas que posee, para el abasto de la ciudad.

—Real orden del ministerio de la Gobernación aprobando el proyecto de sustitución del cáuce de mampostería ordinaria con tubería de hormigón impermeabilizado.

—Informes de las Comisiones de Ornato y Aguas.

—Oficios del Comisario Regio y del Ingeniero Jefe accidental del Servicio Agronómico, solicitando la inscripción del Ayuntamiento en el primer Congreso Nacional Cerealista.

El Pleno

Para mañana, a las seis de la tarde, ha sido convocado también

el Pleno, con objeto de celebrar las sesiones del segundo cuatrimestre.

El orden del día es como sigue:

Providencia del señor Gobernador civil designando concejal a don José Espinosa Quesada.

—Dimisión del teniente de alcalde don Octavio Aguilar de este cargo y del de concejal y elección del 6.º teniente de alcalde.

—Transferencia de crédito aprobada por la Comisión Permanente en 29 de Junio último.

—Idem idem de 6 de Julio último.

—Expediente de jubilación del sepulturero Antonio López Salvador.

—Cuentas generales de caudales de los ejercicios de 1924-25, 1925-26 y semestral de 1926.

—Propuesta del tribunal de oposiciones para la plaza de auxiliar de las oficinas y escrito solicitando la nulidad de la oposición.

—Propuesta de los tribunales de oposición de los programas para las plazas de farmacéuticos, matronas, médicos y practicantes de la casa de socorro y puesto de urgencia del distrito de Poniente.

—Expediente instruido a virtud de denuncia formulada en la sesión del Pleno de 30 de Abril último, por el concejal don Juan Martínez Parra.

—Proyecto de alteración de líneas de las calles de Primero de Mayo, Maldonado Entrena y Torneo.

—Idem idem de la calle de Murcia.

Para el grupo escolar

El Arquitecto jefe de la oficina técnica de construcción de escue-

las del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, don Antonio Flores, contestando a la carta que le dirigiera el señor Rovira, le manifiesta que el proyecto para construcción por este Ayuntamiento del grupo escolar, quedará terminado en la semana próxima y que hecho su examen y comprobación podrá quedar entregado en el ministerio para el día 17 del mes actual.

Las láminas de las tomas de agua

Sobre este asunto se nos facilitó ayer en la Alcaldía la siguiente nota oficial:

Por falta de personal no se pudo acometer desde un principio el trabajo, bastante árduo y pesado, para constituir definitivamente el Registro de tomas de agua, objeto para el que fué requerida la presentación de láminas en el Negociado correspondiente del Ayuntamiento.

Por personal competente no se ha practicado y sigue practicándose un examen minucioso de toda la titulación presentada, ordenándose la y numerándola en forma que con todo detalle quede establecido el Registro de propiedad de tomas y medias tomas, no reconociéndose en lo sucesivo más que las anotadas y debidamente comprobadas.

Es trabajo mucho más entretenido de lo que parece, al que hay que agregar el de las comprobaciones, que forzosamente hay que hacer, de láminas que pueden ofrecer duda, y de las declaraciones juradas que han sido presentadas solicitando el reconocimiento de propiedad por distintas alegaciones de los interesados, las que hay que esclarecer y justificar, no solo en la oficina sino también con trabajo de calle, visitando las casas donde se manifieste fueron concedidas las tomas.

Esta labor se hace aun más penosa y difícil por la variación que han sufrido los nombres de las calles y la numeración de las casas, y todo ello hay que irlo corrigiendo y sentarlo en los correspondientes títulos y libros, pues sabido es que la concesión de toma de propiedad es solo para la casa que se detalla en el título.

Por todo ello y en el mejor deseo de que el trabajo sea perfecto y toda la titulación quede ordenada y registrada, se ha retrasado la devolución de las láminas, las cuales en esta misma semana y por orden alfabético de calles se empezarán a devolver, debidamente registradas.

Como muchos propietarios dejaron de presentar sus láminas, con lo cual han venido a entorpecer el trabajo a que se ha hecho referencia, se les ruega las presenten en la oficina municipal para su registro y estampillado, con el número que les corresponde en el Registro formado, dando de esta manera facilidades para la terminación completa de obra tan útil y necesaria y evitando haya que recurrir a medidas que pudieran causarles molestias y a



Vapores fruteros Línea "Neptun" Bremen

DIRECTO PARA HULL

El magnífico y rápido vapor **KLIO** de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el miércoles 17 del corriente, saliendo fijamente el mismo día DIRECTO PARA HULL.

Agente: Carlos José Vida, Reina, 36.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. " 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 1º años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Zapillas.—ALMERIA.

las que no habrá más remedio que llegar para el debido cumplimiento de los acuerdos adoptados.

Órdenes para la circulación de las cabras

El ingreso en la ciudad para las cabras será por la Rambla del Obispo Orberá, para todas las reses que procedan de la calle de Tejares y demás vías afluentes a dicha Rambla, Huertas y Vega, carreteras de Granada y Nijar, Barrio Alto y Carrera del Perú.

El circuito será: Ramblas del Obispo Orberá y de Belén, Puerta de Belén, calles de San Blas, Zagal, Quintana, Cruces, a la Rambla de Alfareros, donde se instalará la primera parada.

Calles de Flora, Joaquín Ramón García, Enrique Cabezas, Federico de Castro, Segura, Navarra Darax, a la plaza de Romero, donde se instalará la segunda parada.

Plaza de Marín, calles de Solano, Pósito, Caño de la Polca, Milagro, a la del Carmen, confluencia con la de Arraez, donde estará la tercera parada.

Calles Baja y Alta de Almanzor, Santa María, a la de San Antón, donde se instalará la cuarta parada.

Calles del Regimiento de La Corona, General Luque, Rambla de la Chanca, a volver a la del Regimiento de La Corona, General Luque, Pedro Jover, Reina al Paseo de San Luis, quinta parada en la Puerta del Hospicio.

Y por la calle de Aguilar Martell a la Rambla del Obispo Orberá, en donde se cierra el circuito.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUNTAS, DE CALLOS, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres dias se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan. No admiten V. más callos que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. 21 D. Alfonso, 4.—Madrid.

VIAJEROS

Ayer mañana llegó a nuestra capital, el Mayordomo de semana de S. M. el Rey, don Adrian del Rey Sanchez, el que salió por la tarde para Canjajar, en cuya villa tiene familia.

—Ha llegado de Aguilas de la Frontera, con objeto de pasar la temporada de baños, la encantadora señorita Amparo Zurena Arenas, acompañada de su hermano don Eduardo, Secretario del Jefe de aquella Estación de los Andaluces.

—Desde Madrid se ha trasladado a Burgos, de temporada, la distinguida señora doña Serafina Benítez, viuda de Rodríguez Dionis, acompañada de su bella sobrina señorita de Torre Marín.

VENTILADORES ELECTRICOS

Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 9

Telegrama de gracias

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha dirigido un telegrama circular a los Gobernadores civiles rogándoles transmitan las gracias a todas las autoridades, corporaciones y particulares que le felicitan por la terminación de la campaña en Marruecos.

Al mismo tiempo alienta a todos para continuar la labor emprendida con objeto de resolver los vitales problemas nacionales que hay pendientes.

Ratificaciones

En breve será ratificado el Convenio entre España y la República de Costa Rica y del Tratado de validez para los títulos académicos acordado recientemente.

Peticiones de los sevillanos

Una comisión de Sevilla ha visitado hoy al jefe accidental del Gobierno ministro señor Martínez Anido.

Resolvieron asuntos locales, entre ellos impulsar las obras de la nueva Casa de Correos para que esté terminada e inaugurada antes de la próxima Exposición Ibero-Americana.

Para hacer estudios

Han marchado a Santander el comandante señor Gallarza y el capitán señor Ruiz Alda.

Estos irán desde Santander a Londres con objeto de hacer un viaje de estudio del raid que preparan alrededor del mundo en aeroplano, en unión del comandante Franco.

Publicación de la "Gaceta"

En la «Gaceta» se publica hoy, entre otras cosas, lo siguiente:

Real decreto relativo a la intervención del Estado en la explotación del carbón mineral.

Admitiendo a don Manuel Gomez Garcia, ministro residente de la Embajada de España en Buenos Aires, la renuncia de dicho cargo que tenía solicitada, declarándole cesante.

Nombrando en su lugar a don Luis Losada Rocés.

Y trasladando a la Embajada de España en la Habana, al Secretario de primera clase don Manuel Moral Pérez Aloe.

Niñas arrolladas por un automovil

En el Paseo Imperial, un automovil ha arrollado esta mañana a la niña de 14 años llamada Juliana Pedrosa y a una hermanita de 30 meses que llevaba en los brazos.

Ambas quedaron gravemente heridas.

Suspensión de un periódico

Por haber publicado unas galeradas que no estaban autorizadas por la censura, se ha decretado la suspensión por ocho días, del periódico «El Socialista».

Un vuelco.—Heridos graves

En la carretera de Extremadura volcó esta tarde una motocicleta.

Los que ocupaban esta que eran Manuel López Rodríguez y José Casado, resultaron heridos de mucha gravedad.

Cae de un andamio

De una casa en construcción

de la calle de Francisca Moreno, de esta corte, se cayó del andamio el obrero José Deigado Sanchez.

Este quedó muerto en el acto de sufrir la caída.

Préstamo de dos millones de pesetas

En el Banco de Crédito Local, con la asistencia del Alcalde, dos tenientes Alcaldes y otras personalidades de Sevilla, se ha firmado hoy un préstamo de dos millones de pesetas para destinarlos a obras urbanas en aquella capital andaluza.

Hallazgo del cadaver de un niño

En la Avenida de Menendez Pelayo, ha sido encontrado en vuelto en varios trapos, el cadaver de un niño recién nacido.

Este tenía amputados los brazos y las piernas y además presentaba magullamientos en diferentes partes del cuerpo.

La Policía hace indagaciones para descubrir al autor o autores de tan criminal hecho.

BOLSA

Madrid 8.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	70'15
Id. 5 % amortizable . . .	93'75
Idem 4 % idem	91'25
Banco de España	654'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'75
Paris a la vista	23'30
Dolar	5'93

PERPEN

URGE VENTA COCHE CHEVROLET

casi nuevo; cuatro cubiertas sin estrenar

Para informes en el

CAFE COLON

Deben visitarlos

Cómoda terraza, surtido en mariscos selectos, embutidos, menús variados; frecuentada esta casa por la buena sociedad

Restaurant LA CAMPANA
Plaza del Carmen, teléfono 140.—ALMERIA.

NUESTRA FERIA PRÓXIMA

Ayer se repartieron los programas de mano anunciadores de las próximas fiestas que darán comienzo el día 20 y terminarán el 29 del actual con una traca en el Paseo y Bulevar y una magnífica verbena organizada por el Casino en el local del Tennis.

El camino para subir en automóvil a la Alcazaba está muy avanzado, y dentro de breves días se harán las pruebas oficiales por el Cuerpo de Ingenieros y después se harán pruebas por los automóviles del punto, para que se vea prácticamente la comodidad con la mejora que se está llevando a cabo.

La verbena en la Alcazaba promete resultar de gran efecto. En el recinto primero, en el que se celebrará la verbena popular, se quemará una magnífica traca de cuatrocientos metros, la que se colocará en la muralla de levante de dicho recinto; a más, se elevarán veinticuatro globos con fuegos artificiales, se adjudicarán premios por un jurado compuesto por los alcaldes de barrio, actuará una banda de música que luego que termine en dicho recinto y cuando el público se retire, subirá al otro recinto, donde se celebrará la verbena de pago a beneficio de la institución de «La Gota de Leche»; en el recinto público se instalarán puestos de garbanzos, helados y todos enartos quieran instalar su industria, puesto que la entrada es gratis y dada se ha de cobrar por colocar los puestos; el público podrá bailar en el torreón que hay llano, el que se arreglará quitando las piedras que ahora existen y que impedirían el baile.

Las carreras de bicicletas prometen estar muy animadas. Ya se han inscripto tres corredores, los que llevan los primeros números, que habrán de llevar en sitio visible.

Las bandas de música que actuarán durante las fiestas son:

La del Regimiento de La Corona, en la diana, y si fuera factible en la verbena de la Alcazaba.

La infantil de Canjáyar, desde el 20 al 28.

La de Santa Cecilia, de Pechina, desde el 20 al 22.

La de Trompetas, de Orán, desde el 25 al 29.

Y la Municipal durante toda la feria.

El capitán general del Departamento de Cádiz ha dirigido atenta carta al Alcalde señor Rovira, manifestándole que el próximo día 20 se encontrará en este puerto el cañonero «Laya», donde permanecerá durante los días de fiestas, correspondiendo a la invitación dirigida.

Número de ocho páginas

Del Gobierno civil El asunto del agua

Panadero multado

El señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 50 pesetas, al fabricante de pan José Orta Suarez, domiciliado en la calle Real del Barrio Alto, por expender la mercancía falta de peso.

Visitas

Al señor Gobernador civil lo visitaron ayer don Adrián del Rey, mayordomo mayor de semana de S. M. el Rey; don Guillermo Cassinello García, don José Sánchez Ulibarri, don Eduardo Ferrera, don Rodolfo Lussingg, don Tomás Zárate, don Gabriel Callejón, don Juan Martínez Sicilia, don José Soriano Romera, don Carlos Pérez Burillo y don Pascual Laeal Fuentes.

También le visitó el alcalde de Dalías don Francisco Callejón, quien le presentó la dimisión del cargo, no siéndole admitida por el señor Huelín, el que le dijo que estaba satisfecho de su gestión.

Telegrama

El Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama:

«PRESIDENTE CONSEJO DE MINISTROS A GOBERNADOR CIVIL.

Ante imposibilidad contestar una por una innumerables felicitaciones recibidas de autoridades, corporaciones, entidades, funcionarios y particulares de esa provincia con motivo fausto acontecimiento terminación campaña Marruecos, me dirijo a V. S. para expresar a todos mi agradecimiento y el del Gobierno, al que alienta tan cumplida asistencia ciudadana para continuar su labor en orden resolución vitales problemas nacionales.—Le saludo.»

Hace ya mucho tiempo, con ocasión de haber en nuestra ciudad unos casos aislados de tifus, enfermedad producida, como todo el mundo sabe, por el bacillus de Ebet y que se encuentra en las aguas pantanosas y a veces en las aguas de los pozos. Se analizó el agua de nuestros depósitos y se encontró el bacilo de Coli, llamado así por vivir en simbiosis en aquella porción del intestino llamado el colon y por lo tanto no ejerce ningún poder nocivo sobre el organismo.

Apesar de ello, el Ayuntamiento de la ciudad, en un exceso de precaución, adoptó esterilizar el agua, cosa muy bien hecha si hubiese sido por los procedimientos modernos, de las radiaciones ultravioletas o por la acción del ozono que tiene la propiedad de atenuar la virulencia de la bacteria anaerobias, que son las que generalmente producen la mayoría de las enfermedades llamadas en sentido general patógenas y particularmente bacterianas; pero no sucedió así, si no que se aplicó el procedimiento de echar hipoclorito de cal, que en parte es arrastrado con las aguas, y de esta manera pasa al organismo y como es natural su acción irritante la ejerce sobre la mucosa intestinal y además el hipoclorito al actuar con el agua produce ácido clorhídrico, que por la sola propiedad ácida es tóxico sobre el organismo, siendo mortal a dosis regulares; pero a dosis muy pequeñas actúa aumentando las secreciones digestivas, siendo un medicamento supéptico; pero el uso continuado no tiene más remedio que ejercer una acción maligna a la larga sobre el organismo.

DR. BETA

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Isabel Cajarrós Algarra, María de los Dolores Soriano Arcos y Josefa Molina González.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

MADERAS

La casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escudrias y largarías.

Se construyen toda clase de envases.

Precios sin competencia.

AGUILAR MARTELL, NÚMERO 20.

Muy importante

París-Madrid

(Antes Bazar Victoria)

Real, 9.—Almería

Próxima Apertura

DEFUNCIONES.—Manuel Sanchez Nieto, de 34 años, de tuberculosis de la cadera y Paula Garcia Grancelli, de 70 años, de cancer uterino.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Isabel Garcia Fernandez.

DEFUNCIONES.—Maravillas Sanchez Martinez, de 80 años, de uremia.

MATRIMONIOS.—Manuel Asensio Fernandez con Dolores Pisan Camacho; Francisco Prieto Lopez con Rosa Torres Molina, y Juan del Aguila Lopez con Maria Iniesta Salas.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Enriqueta R», de Barcelona, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Bazán» de Melilla, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Enriqueta R», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Bazán», para Cartagena, con carga general.

Rederiaktiebolaget Svenka Lloyd

El rápido vapor CALABRIA

cargará el 23 del corriente para Gotebor, Stokolmo y demás puertos de Suecia y Finlandia si se reúne suficiente carga.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

DIS AIS SPANSKELINTEN

El rápido vapor SOLFERINO

cargará del 14 al 15 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Informará su agente Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA

CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Obispo Orberá, 24

A. Vizcaino

DENTIST

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Conde Ofalia, 20 pral.

Número de ocho páginas

De la Diputación

Comisión provincial

A las doce de la mañana celebró sesión ayer la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Cobo Rodríguez, asistiendo los señores Sánchez Entrena, Pérez Burillo y Relano.

Aprobado el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Oficio del señor Arrendatario del Contingente sobre certificación de ingresos de los Ayuntamientos de Laroya, Enix, Tabernas, Cuevas y Adra.

Se concedió un plazo de ocho días para que los remitan.

—Oficio de la Diputación de Avila sobre abono de estancias.

Quedose enterados.

—Varias facturas por diversos conceptos.

Aprobadas.

—Oficio del director del Instituto de Higiene sobre adquisición de un armario.

De conformidad.

—Expediente de apremio de las cédulas personales del pueblo de Alcóntar.

Que se remita el expediente al Juzgado de Parhana.

—Petición del Instituto Hispano Americano, sobre relaciones culturales.

Se autorizó al Presidente para que estudie el asunto y que resuelva.

—Petición de quince días de licencia del señor Martínez Navarro.

Concedida.

—Oficio del director del Hospital sobre consultas gratuitas.

Enterados.

—Escrito del señor Berjón Romero e informe del señor Ingeniero.

Que se remitan los antecedentes para resolver en la sesión inmediata.

—Oficio de la Diputación de

Cádiz sobre estancias de enfermos.

Enterados.

—Oficio del delegado de la Junta Regional de enseñanza industrial, haciendo una petición para el nuevo presupuesto.

Que pase a la Comisión de Presupuestos.

Además figuraban varias peticiones de ingreso en el Hospital, Manicomio y Hospicio y ayudas de lactancia a familias necesitadas, que fueron concedidas.

Dióse cuenta de las comunicaciones recibidas de varios pueblos sobre los padrones de cédulas personales.

A propuesta de la Presidencia se acordó designar el plazo voluntario de un mes para el cobro de las cédulas personales, a partir de la fecha, prorrogable por otro.

Terminado el orden del día, el señor Pérez Burillo se ocupó de la necesidad de que tanto la Presidencia como los señores diputados, cuando tengan entrada en los establecimientos benéficos los asilados de todo orden, cuyo ingreso sea acordado por la Comisión o la Presidencia, propuso que diariamente pase el Director nota firmada con el nombre del asilado y fecha del acuerdo, exponiéndose, si ello no se verificara, las razones que tuviere.

Así se acordó.

A la una menos cuarto se levantó la sesión.

UNA DESGRACIA

Desprendimiento de tierra

En las obras que se están realizando en términos de Huécija, para el camino vecinal desde dicho pueblo hasta Alicún, ocurrió anteayer una sensible desgracia.

Entre varios obreros, se hallaba trabajando uno llamado Francisco Cortés Martínez, de 27 años, soltero, natural de Huécija. De pronto se hundió parte de una trinchera, quedando sepultado entre la tierra el desgraciado Francisco.

Este fué extraído ya cadáver, después de transcurrir una hora del hundimiento.

TRIBUNALES

Dos vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Secretarios en propiedad y suplente del Juzgado municipal de Bentarique.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Lorenzo, Asteria, Basa y Agatónica.

El rito de hoy es doble de segunda clase y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en las Claras. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A las ocho de la noche, exposición menor, ro-

sario, ejercicio de Santo Domingo, salve cantada a la Santísima Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, misas del día. A la oración santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Tiburcio, Susana, Filomena, Alejandro, Rufino y Digna.

Digno de encomio

En nuestro número del domingo dimos cuenta del rasgo de honradez realizado por un pobre pescador, que habiendo encontrado en la calle una cartera conteniendo una cantidad de dinero y varios recibos, sin titubear hizo entrega de ello a las religiosas de las Siervas de Maria, con la consideración sublime de que «aquel dinero era sagrado».

El obrero que así procedió se llama Juan de Roba Gibaja, vendedor de pescado, con familia numerosa, la que sostiene con los auxilios que recibe de su honrado vivir.

Con mucho gusto consignamos el nombre, para conocimiento de cuantos alaban las buenas obras.

Necrología

En Adra, donde residía, falleció el día 7 del actual a la avanzada edad de 74 años, la respetable señora doña Dolores García Sanchez, madre de nuestro estimado amigo don Juan Pérez García, oficial de Telégrafos de esta Sección, a quien con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pésame.

El presente número ha sido visado por la censura

VIUDA DE ANGEL PASTOR

MADERAS :: SERRERÍA

:: FÁBRICA DE HIELO ::

MADERAS PARA ENVASES DE TODAS CLASES

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada, de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrias y largos corrientes.

Madre...



Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use

usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente anti-némico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 35 años de éxito acreditan su eficacia. Está recomendado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos peseros, estúpidos, & viejos sin años recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casados en el lecho conyugal, y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1.—Madrid

Lea usted "La Crónica Meridional"

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exítese la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid 9

Indigenas que roban

Telegrafian de Tetuán que una partida de indígenas de la cábila de Beni Uazin, penetró en nuestra zona, utilizando el terreno internacional, robando ganado.

El Comisario ha hecho una enérgica reclamación para que sean castigados los culpables.

Esto demuestra la necesidad del desarme total de toda la zona internacional.

Viaje de Sanjurjo

También dicen de Tetuán, que ha marchado a Rabat el Alto Comisario general Sanjurjo.

Este recorrerá algunas posiciones francesas y realizará con el general Steeg una visita de cortesía.

Estafador detenido

Participan de Ceuta que en aquella ciudad ha sido detenido el famoso estafador apellidado Navarrete, que está acusado de muchas estafas.

Bendiciones

Dicen también de Ceuta, que el Gobernador eclesiástico bendijo ayer la capilla y la escuela de niñas.

Asistieron las autoridades civiles y militares y la tropa de los exploradores.

Se pronunciaron discursos y se obsequió a los escolares.

En honor del coronel Aranda

En Tetuán y en Ceuta continúan ocupándose de los honores con que se le quiere obsequiar al coronel de Estado Mayor don Antonio Aranda, a cuyo homenaje se le ha concedido carácter popular.

Uno de los honores es el regalo al señor Aranda de un bastón de mando, a cuyo acto de entrega se le quiere dar gran solemnidad, presidiendo el Alio Comisario.

Mas del viaje de Sanjurjo

A Rabat llegaron los generales Sanjurjo y Goded y el coronel Asensio.

Fueron recibidos oficialmente y en la Residencia se les hicieron los honores correspondientes.

Los generales Sanjurjo y Vidalón celebraron una conferencia y después se obsequió al primero con un banquete.

Dicen que el general Sanjurjo se propone seguir esta tarde para Marrakést y Fez con objeto de visitar la zona como turista.

PROVINCIAS

Madrid, 9.

Enfermo.-Primo de Rivera en Teruel

Telegrafian de Teruel, que ha marchado a Zaragoza por sentirse enfermo; el capitán general de la región señor Perales Vallejo.

Dicen también que durante la estancia del general Primo de Rivera en aquella capital, el Ayuntamiento le pidió que vuelva allí destinado un regimiento, el establecimiento de una Escuela de Artes y Oficios, la pavimentación de las rondas, subvenciones para la traida de aguas y construcción de una Casa de Correos. Las mismas peticiones le formuló al señor Primo de Rivera la Cámara de Comercio.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

Ha regresado de su excursión a la provincia el capitán general de la región señor Barrera. Este dicen que se muestra satisfechísimo de las atenciones que ha recibido durante su viaje.

—Se han expuesto los bocetos escultóricos que adornarán la plaza de Cataluña.

—Hoy se espera al ministro inglés lord Ceril, que embarcará para Palma de Mallorca, en donde pasará una tem-

porada. La colonia británica está organizando varios actos en su honor.

—La Cámara Mercantil ha solicitado del ministro que sean reducidas las tarifas de la contribución industrial.

—Se celebró hoy la vista de la causa seguida contra Juan Capele, acusado del delito de expender un billete falso de mil pesetas. El fiscal ha solicitado se le imponga la pena de cuatro años y nueve meses.

—En la Rambla de las Flores, chocaron esta mañana dos autos, resultando ambos vehículos destrozados. Los ocupantes solo sufrieron contusiones de escasa importancia.

—Llegó a última hora de la tarde el exministro inglés Robert Cecil, embarcando con rumbo a Palma de Mallorca.

Monumento al Sagrado Corazón

Dicen de Sevilla, que en Bóllulos ha sido erigido un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, costado por los socios que forman el Sindicato Católico.

Esto lo han realizado en acción de gracias por haberse pagado lo de la dehesa comprada parcelada recientemente para 521 socios.

El acto de la inauguración resultó brillantísimo, comulgando después de celebrado aquel todos los fieles.

Una riña.-Herido grave

Participan de Santander que en aquel muelle riñeron el fogonero Serafin Llamas y otro llamado Francisco González.

Ambos se acometieron con navajas recibiendo el Serafin cinco puñaladas, todas graves.

El agresor fué detenido por varios soldados de Marina, siendo encarcelado.

Accidente ferroviario

Desde Alicante comunican que esta madrugada de un tren que estaba de maniobras, se soltaron varios vagones, los que se deslizaron por una pendiente, descarrilando cuatro de

ellos, que quedaron destrozados.

No ocurrieron milagrosamente desgracias personales.

Un asalto por enmascarados

Dicen de Burgos que en Quintana varios enmascarados asaltaron la casa del vecino José Garcia, maniatando a los habitantes y llevándose 1.500 pesetas.

El general Saro

Comunican de Jaen, que ha llegado a aquella capital el general Saro.

A éste le acompañaban el Alcalde y otras personalidades.

Ciclón y pedrisco.-Daños y desgracias

Se han recibido despachos de Lérida dando cuenta que sobre el pueblo de Almacella, descargó un fuerte ciclón acompañado de agua y pedrisco, devastando casi toda la comarca.

Muchos tejados y paredes sólidas fueron arrancados de cuajo, como asimismo las cubiertas de un tren de mercancías. También derribó algunos postes de telégrafos, teléfonos y luz eléctrica.

Dos mujeres y una niña fueron arrastradas por el viento, las que desaparecieron, creyéndose que cayeron al canal.

El ciclón alcanzó a otros pueblos comarcanos, en los que también causó grandes daños.

Contra la usura

Participan de Valladolid, que el Gobernador civil de aquella provincia ha emprendido una campaña contra los usureros.

Ha impuesto multas a establecimientos de compra-venta y ha clausurado algunos indefinidamente.

No va al extranjero

Dicen de San Sebastian, que la Reina madre doña Maria Cristina, parece que ha desistido de emprender su viaje al extranjero.

Estado de un torero

En Málaga continua en estado grave el banderillero «Esparterito» que fué cogido el domingo último en aquella plaza.

Se le ha practicado al herido una nueva operación.

Incendio en un pinar

En el monte propiedad del Estado, en el pueblo de Pedro Bernardo (Avila) ocurrió anoche un incendio.

Se quemaron mas de tres mil pinos.

Regatas.---De paseo

En Santander, el Rey y los infantes, tomaron parte en las regatas celebradas hoy.

La Reina y los infantes estuvieron mucho rato paseando.

Acilente en el mar

En Cijón, un bañero apellidado Vergara, se arrojó al agua al ver que dos bañistas se ahogaban.

Estos se agarrotaron en una forma con el bañero, que a éste le impidieron que pudiera moverse.

Acudió otro bañero a auxiliarles, logrando salvar a los dos bañistas.

El compañero Vergara se ahogó.

Una suscripción.---Sobre una defraudación

Telegrafian de Sevilla que el señor Sanchez Dalp, ha encabezado con cinco mil pesetas la suscripción abierta para erigir una estatua al Rey don Alfonso XIII en el centro de la plaza de España.

Añaden que el Alcalde accidental ha afirmado que la defraudación en el impuesto de consumos es mucho menor de lo que se suponía y además que los intereses del municipio están garantizados.

Por último dicen que llegaron los estudiantes norteamericanos que se esperaban, visitando los monumentos.

La pesca del bacalao

Al puerto de Pasajes ha llegado el vapor «Alfonso XIII», de la Sociedad dedicada a la pesca del bacalao en Terranova.

En la primera campaña pescó 600 toneladas de bacalao.

Durante la travesía, una ola arrebató de cubierta al capitán, que era francés, ahogándose.

Más detalles del viaje de Primo de Rivera

Llegaron a Zaragoza el se-

ñor Primo de Rivera y el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, haciéndoseles un buen recibimiento.

En el teatro Principal fueron obsequiados con un «lunch».

El señor Primo de Rivera examinó los planos del edificio para la Academia general, confirmando que el 13 de Septiembre próximo se publicará el Real decreto convocando la Asamblea Nacional.

Visitó las obras de riego del Alto Aragón, almorzando en el pueblo de Tormos, y después asistió a otro «lunch» en casa de un amigo residente en las inmediaciones de Huesca.

A la entrada oficial en esta ciudad como en la de Zaragoza, fué aclamado.

En Huesca se celebrará esta noche un banquete de 600 cubiertos.

En Burgos han celebrado una revisión las autoridades para acordar el homenaje que se ha de hacer al señor Primo de Rivera.

PERPEN

UNA ZULUADA

LE PIDIERON UN FAVOR...

Ayer tarde varios individuos, naturales unos de La Rábida y otros de La Mamola, (ambas localidades de la provincia de Granada), cometieron una salvajada, después de hacerseles un favor.

Se hallaba en la Pescadería, frente a la fábrica de hielo que allí existe, un autocamión que conduce Luis Romero Juarez, esperando éste el poder cargar una cantidad de cajas de pescado para llevarlo a diferentes puntos.

Se le acercaron Agustin Garcia Romero, Miguel Martín Villacruces, Antonio Heredia Santiago, Antonio Puente Jimenez, Matias Lopez Peña y Francisco Rodriguez Rodriguez, pidiéndoles por favor al Romero Juarez que los condujera a La Rábida, a lo que accedió por conocerlos a todos ellos.

Cuando ya se encontraban subidos en el autocamión, advirtió Romero Juarez que aquellos estaban embriagados, viendo al mismo tiempo que con navajas le estaban dando cortes al toldo, que

comenzaban a romper las cajas vacías que conducía para llevar el pescado, las cuerdas para sujetar estas y rompiendo además los guardabarros y torciendo las bandaras del autocamión.

Como es natural, el Romero Juarez protestó de ello y como no le hicieron caso, tuvo que llamar a una pareja de Seguridad, la que detuvo a los desagradecidos individuos ya expresados, conduciéndolos a la Comisaría de Vigilancia.

Los daños causados en el autocamión, se calcula que ascenderán a unas 180 pesetas.

FOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Reclamados detenidos

En la barriada de Marbella, de Berja, ha detenido la Guardia civil a Juan Bedmar Salmerón, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido.

Tambien ha detenido la benemérita, en Eras de San Miguel (Velez-Rubio), a Gregorio Muñoz Contreras, apodado «El Vicente», así mismo para cumplir condena.

Los dos se hallan sentenciados por tenencia ilícita de armas.

Un pozo Moura

El director de la sucursal del Banco Espanol de Crédito ha solicitado del Ayuntamiento construir un pozo denominado Moura, con destino al edificio que dicho establecimiento ocupa en el Paseo del Príncipe.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

«El Curruco» denunciado

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Gabriela Pérez Castillo, que es constantemente maltratada de palabra, lo mismo que su familia, por un individuo llamado José Garcia (a) El Curruco.

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos:

Don José Roig, don Antonio Trillo, don Manuel Vicente Moreno, don Gabriel del Hoyo, don Torcuato Castellano, señor Ingeniero jefe del Catastro de Rustica, don José Quesada y don Domingo Segura.

Corredor de Comercio

Se ha incorporado al Colegio de esta provincia, don Francisco Salmerón Criado, con residencia en la ciudad de Berja.

Y... tan jóvenes

El mecanógrafo Antonio Padilla Navarro, ha raptado a Dolores Morales Segura, los que fueron detenidos por la Policía en una casa de la calle de Azara.

Ambos cuentan 17 años de edad.

Una reclamación

Ayer reclamó en el Ayuntamiento contra el padrón de rejas salientes don José Rabell Molina.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En ésta imprenta informará.

Un enlace

En la iglesia de San Sebastian, han contraído los sagrados vínculos del matrimonio, la simpática señorita Rosa Torres Molina y el joven artista en el ramo de pintura nuestro amigo don Francisco Prieto López.

Fueron los padrinos el padre de la novia, don Cayetano Torres y la hermana del novio la señorita Encarnación Prieto.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, han marchado a Tetuan (Marruecos), en donde fijarán su residencia.

Entre chofers

El chofer Ambrosio Asensio Fuentes, ha denunciado a su compañero Antonio Bautista, porque éste no quiere abonarle el importe de un servicio que le hizo hasta el Cementerio.

Suponemos que el Bautista se fundará en aquel adagio de que «Entre sastres no se cobran hechuras».

A presentarse

Para informarles de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos, deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento; Miguel Garcia Toledano, Juan Garcia Román, Pedro Rodriguez Ruiz, Francisco Fernández Rodriguez, Pedro Sánchez Guerrero y Cayetano Garcia Juarez.

Tambien debe presentarse en este Gobierno Militar, de 9 a 12 de la mañana, para un asunto que le interesa, el mozo del actual reemplazo Enrique Perez Perez.

Se maltratan y escandalizan

La Policía ha detenido a Nicolás Uclés Garcia y a Juan Parés Parés, por promover una cuestión maltratándose mutuamente, formando gran escándalo y blasfemando y además el segundo que se hallaba embriagado.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

G. R. O. N. A., 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO
RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
Barriles con estrín.

CARBONES
CARDIFF, 1ª Lista del Al
mirantazgo.
Antracita Cobles cribada
FRAGUA Grueso y menudo

Preelos sin competencia

*Que quedan perfectamente
montados Neumáticos
Dunlop.*

ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL
DUNLOP

Madrid
Cuarto Centro 18

Barcelona
Buenos Aires, nú. 160

NATEL

Adoptado en la Iglesia y
Asilo de Santa
Cristina de Madrid, Inclusa de Bar
celona, etc. era etc. era,
por sus excelentes
resultados.

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS Ronda, 8 y 12 = MADRID.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémo globine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre CURA SIEMPRE
la anemia superior a la carne cruda y los ferruginosos etc. Da salud y fuerza - PARIS

Para estar bien informado lea usted
'La Crónica Meridional'

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

MAGNESIA S. PELLEGRINO

*Purga,
refresca
y
desinfecta*



CON UNA SOLA CUCCHARADA SE OBTIENEN
RESULTADOS BENÉFICOS E INMEDIATOS

DEPOSITARIOS GENERALES:

GIMENEZ-SALINAS & C^a, SAGUES, 2y 4, BARCELONA (S.G.)

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA
y que puede retenerlo solamente con la

CAMARA PATHE-BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos
y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en peli-
cula, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATH-B BY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, per-
mite operar entre multitudes y pone la cinematografía
al alcance de todos.

De venta: SOBRINO de ISIDRO GARCIA SEMPERE, Príncipe, 46.

PATHE-BABY S. A. E.

Apartado, 557

Barcelona.

Remite gratis catálogos a quien lo solicite.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicación en el estómago contra las afecciones
del estómago, sea dolor, acedías o vi-
nagres, vómitos después de sus comidas,
debilidad, inapetencias estomacales, su-
burras, disenterias y en general para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones, sea u no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Deposito: Sevilla. El autor, farmacéutico «El
Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 10.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de
toda clase de Blenorragia (purga-
ciones) por antiguas que sean en
la CLÍNICA DE
Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de
6 a 8 de la noche.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.